

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Eugenika. Kontroverzní téma očima české společnosti.

Autor: Bc. Ondřej Nitsch

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Bakalářská práce Ondřeje Nitsche pojednává o tématu eugeniky. Jak sám autor v názvu práce uvádí, jedná se o téma poměrně kontroverzní a mnohdy zatížené stereotypními představami, nejasnostmi, ale částečně i zaslouženou pověstí. Ondřej Nitsch si možná úskalí zpracování daného tématu uvědomuje a snaží se jim předcházet a eliminovat je. Autor vhodným způsobem reflektuje svoji pozici výzkumníka i svůj vztah k popisovanému fenomenu. Bez tohoto předpokladu by dobré zpracování daného tématu nebylo možné. Dále Ondřej Nitsch prokazuje velice dobrou orientaci v dané problematice, znalost zdrojů informací a schopnost s nimi vhodně pracovat.

Zaujetí tématem a poctivý přístup k práci prokazuje autor i v rovině výzkumné. Jak je ve vlastním textu bakalářské práce uvedeno, výzkumné šetření představuje spíše určitou sondu do dané problematiky. S tímto výrokem souhlasím, nicméně je dobré poznamenat, že se jedná o sondu zajímavou a poctivě zpracovanou. Je patrné, že i k vlastnímu terénnímu výzkumu přistoupil Ondřej Nitsch poctivě a se zaujetím. Lze konstatovat, že výsledky terénního výzkumu vhodně doplňují historizující a teoretizující data uvedená v předchozí části práce. Je jen škoda, že se autorovi nepodařilo daný výzkum zrealizovat v původně plánovaném rozsahu. Nicméně i tuto skutečnost autor transparentně reflektuje a pracuje s ní. Z hlediska interpretace dat se nabízí doporučení více a podrobněji odkazovat na výpovědi konkrétních informantů, čímž by bylo docíleno ještě vyšší výpovědní hodnoty této kvalitní bakalářské práce.

Bakalářskou práci Ondřeje Nitsche tedy hodnotím jako velice dobře zpracovanou. Struktura textu je logická a vhodně strukturovaná. Autor adekvátně a efektivně pracuje s primární i sekundární literaturou. Jak jsem již zmínil v předchozím textu, Ondřej Nitsch prokazuje nejen skutečně hlubokou znalost dané problematiky, ale i schopnost nad tématem logicky a komplexně přemýšlet a analyzovat ho. Bakalářskou práci Ondřeje Nitsche navrhuji hodnotit známkou **Výborně**.

V Pardubicích 16.5.2016

Tomáš Retka

